
Niederschrift

Nr. 1

 

 über die öffentliche Sitzung der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes VRR am Mittwoch, den 25.02.2026, 11:00 Uhr, 
Hans-Sachs-Haus, Ebertstraße 11, 45879 Gelsenkirchen, Ratssaal

Anwesende (lt. Anwesenheitsliste)

 

Stadt Bochum

Herr Dr. Benedikt Gräfingholt, Herr Sebastian Pewny, Herr Reiner Rogall

 

Stadt Bottrop

Herr Rüdiger Lehr

 

Stadt Dortmund

Herr Alexander Kalouti, Herr Werner Kulikow, Herr Matthias Nienhoff, Herr Leander 
Schreyer, Herr Daniel Tsvelenev

 

Stadt Düsseldorf

Herr Andreas Auler, Herr Norbert Czerwinski, Frau Elke Fobbe, Herr Mirko Rohloff, Herr Dr. 
Andreas Schröder, Herr Christian Zaum

 

Stadt Duisburg

Herr Frederik Engeln, Herr Frank Heidenreich, Herr Hans-Peter Boschen, Herr Martin Linne, 
Herr Alexander Schaary

 

Ennepe-Ruhr-Kreis

Herr Johannes Kraft, Herr Daniel Pilz, Herr Jürgen Tannenfels

 

Stadt Essen

Herr Jan Flügel, Herr Luca Ducrée, Frau Simone Raskob, Herr Andreas Lojewski, Herr Ulrich
Pabst, Frau Agnes Tepperis

 

Stadt Gelsenkirchen

Herr Axel Barton, Herr Christoph Heidenreich, Herr Guido Tann
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Stadt Hagen

Herr Bernd Maßmann, Herr Rainer Voigt

 

Stadt Herne

Herr Roberto Gentilini, Herr Stefan Thabe

 

Kreis Kleve

Frau Sigrid Eicker, Herr Christoph Gerwers, Frau Britta Miltner

 

Stadt Krefeld

Herr Dirk Plaßmann

 

Kreis Mettmann

Herr Detlef Ehlert, Frau Alexandra Gräber, Herr Dr. Stephan Kopp, Herr Roman Lang

 

Stadt Mönchengladbach

Herr Michael Heck, Herr Heinz Ritters, Herr Simon Schmitz

 

Stadt Monheim am Rhein

Frau Dipl. Ing. Ella Luff

 

Stadt Mülheim an der Ruhr

Herr Bernd Dickmann, Herr David A. Lüngen

 

Stadt Neuss

Herr Frank Gensler, Herr Thomas Kracke

 

Rhein-Kreis Neuss

Herr Lars Becker, Herr Dirk Brügge, Herr Horst Fischer

 

Stadt Oberhausen

Herr Denis Osmann, Herr Dr. Thomas Palotz

 

Kreis Recklinghausen

Herr Markus-Julius Maximus Alinaghi, Herr Prof. Dr. Patrick-Benjamin Bök, Herr Timo 
Eismann, Herr Markus Heier, Herr Bodo Klimpel, Frau Sarah Timmerberg
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Stadt Remscheid

Herr Jan-Niklas Fromme

 

Stadt Solingen

Herr Andreas Budde, Herr Leon Kröck

 

Stadt Viersen

Frau Heike Sachsenweger

 

Kreis Viersen

Herr Rainer Röder, Herr Axel Witzke

 

Kreis Wesel

Herr Frank Berger, Herr Udo Bovenkerk, Herr Ingo Brohl, Herr Jürgen Preuß, Frau Petra
Schmidt-Niersmann

 

Stadt Wuppertal

Herr Gunnar Ohrndorf, Herr Thomas Hahnel-Müller, Herr Arif Izgi

 

Gäste

Herr Christian Drelmann, Frau Katrin Erwig, Herr Stephan Lommetz, Frau Tatjana
Pfotenhauer, Herr Dirk Schmidt-Waerdt
 

Vorstand der VRR AöR

Herr Oliver Wittke

 

Verwaltung

Herr Dr. Dieter Bayer, Herr Marc-Oliver Janßen, Herr Ulrich Haller, Frau Simone Mathea-
Schönfeld, Herr Dino Niemann, Herr Vinko Telenta
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T a g e s o r d n u n g 
  Drucksache-Nr.:
 
 1. Eröffnung durch den Altersvorsitzenden  
   
 2. Form und Frist der Ladung  
   
 3. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung  
   
 4. Bestellung Schriftführer*innen der Verbandsversammlung des ZV

VRR
GP/XI/2026/0001

   
 5. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung der 

Verbandsversammlung vom 10.12.2025
 

   
 6. Wahl des/der Vorsitzenden und der stellvertretenden 

Vorsitzenden der Verbandsversammlung des Zweckverbandes 
VRR

GP/XI/2026/0002

   
 7. Wahl einer Verbandsvorsteherin / eines Verbandsvorstehers und 

der stellvertretenden Verbandsvorsteher des ZV VRR
GP/XI/2026/0003

   
 8. Wahl der Mitglieder des Verwaltungsrates der VRR AöR GP/XI/2026/0004
   
 9. Wahl der Mitglieder des Unternehmensbeirates in den 

Verwaltungsrat der VRR AöR
GP/XI/2026/0005

   
 9.1. Wahl der Mitglieder des Unternehmensbeirates in den 

Verwaltungsrat der VRR AöR
GP/XI/2026/0005/1

   
 10. Ständige Gäste in den Gremien der VRR AöR GP/XI/2026/0006
   
 11. Besetzung der Ausschüsse der Verkehrsverbund Rhein-Ruhr 

AöR
a) Wahl der ordentlichen und stellvertretenden              
Ausschussmitglieder
b) Verteilung der Ausschussvorsitze (Bestimmung der 
Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter)

GP/XI/2026/0007

   
 12. Besetzung der Ausschüsse des Zweckverbandes VRR

a) Wahl der ordentlichen und stellvertretenden 
Ausschussmitglieder 
b) Verteilung der Ausschussvorsitze (Bestimmung der 
Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter)

GP/XI/2026/0008

   
 13. Anfragen und Mitteilungen  
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 1. Eröffnung durch den Altersvorsitzenden

  
 

 Herr Frank Heidenreich begrüßt die Anwesenden und teilt vor Beginn der

Sitzung mit, dass er durch die Verwaltung als dienstältestes Mitglied und somit

als Altersvorsitzender ermittelt wurde. Er eröffnet die konstituierende Sitzung der

Verbandsversammlung um 11:07 Uhr und weist darauf hin, dass alle

Anwesenden bereits in ihren jeweiligen Räten vereidigt und zur gewissenhaften

Wahrnehmung ihres Mandats verpflichtet wurden. Diese Verpflichtung gelte

selbstverständlich auch für die Beratungen in den VRR-Gremien.

Er freue sich auch weiterhin auf eine konstruktive, sachliche und zielführende

Zusammenarbeit im Sinne unserer Bürgerinnen und Bürger.

 

Die Verbandsversammlung einigt sich einstimmig darauf, die nachfolgenden

Abstimmungen zur Erleichterung der Auszählung auf Basis der Fraktionsstärke

durchzuführen. Grundlage dafür ist die von den Mitgliedern unterschriebene

Anwesenheitsliste der Sitzung. 

Es werden folgende Fraktionsstärken in der heutigen Verbandsversammlung

festgestellt:

CDU-Fraktion: 44 stimmberechtigte Mitglieder

SPDplus-Fraktion: 21 stimmberechtigte Mitglieder

Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:  8 stimmberechtigte Mitglieder

AfD-Fraktion: 4 stimmberechtigte Mitglieder

 
  

 
  
 2. Form und Frist der Ladung
  

 
 Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest.

 
  
  
 3. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

  
 

 Die Beschlussfähigkeit der Verbandsversammlung wird festgestellt. Die

Tagesordnung wird genehmigt. 

 

 
  



6

  
 4. Bestellung Schriftführer*innen der Verbandsversammlung des ZV VRR

Vorlage: GP/XI/2026/0001
  

 
 Die Verbandsversammlung des ZV VRR bestellt einstimmig gemäß § 11 der

Geschäftsordnung der Verbandsversammlung des ZV VRR i.V.m. § 52 Absatz 1

GO NW folgende Schriftführerinnen:

 

 Frau Elke Anders

 Frau Dagmar Bach

 
  
  
 5. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung der

Verbandsversammlung vom 10.12.2025
  

 
 Die Verbandsversammlung genehmigt einstimmig die Niederschrift über die

öffentliche Sitzung der Verbandsversammlung vom 10.12.2026.

 
  
  
 6. Wahl des/der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden der

Verbandsversammlung des Zweckverbandes VRR
Vorlage: GP/XI/2026/0002

  
 

 Herr Heidenreich schlägt vor, drei stellvertretende Vorsitzende zu wählen. Darin

enthalten soll die satzungsmäßige Vorgabe sein, dass in der 1. Wahlperiode nach

der Integration des NVN in den VRR, ein/e Vertreter/in des Niederrheins als

stellvertretende/n Vorsitzende/n zu benennen.

 

Herr Schaary beantragt für die AfD-Fraktion eine Reduzierung auf zwei

stellvertretende Vorsitzende. Herr Heidenreich stellt den Antrag zur

Abstimmung. Die Verbandsversammlung stimmt mit 4 Stimmen dafür und 73

Stimmen dagegen. Damit ist der Antrag mehrheitlich abgelehnt.

 

Die Verbandsversammlung stimmt anschließend mit einer Mehrheit von 73

Stimmen der Fraktionen der CDU, SPDplus und BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN bei 4

Gegenstimmen der AfD-Fraktion dafür, die Anzahl der stellvertretenden

Vorsitzenden der Verbandsversammlung für die laufende Wahlperiode auf drei

festzusetzen.
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Die Wahl der Kandidaten erfolgt anhand der drei vorgelegten Listen.

 

Für die gemeinsame Liste der CDU-Fraktion und Fraktion BÜNDNIS90/DIE

GRÜNEN stimmen 52 Mitglieder. Die Liste der SPDplus-Fraktion erhält 21

Stimmen. Die Liste der AfD-Fraktion erhält 4 Stimmen. Unter Anwendung des

Wahlverfahrens nach d’Hondt (§ 9 Abs. 4 ZV-Satzung) wählt die

Verbandsversammlung somit

 

 Frau Alexandra Gräber zur Vorsitzenden und

 Frau Ella Luff zur 1. stellvertretenden Vorsitzenden

 Herrn Dirk Plaßmann zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden

 Frau Petra Schmidt-Niersmann zur 3. stellvertretenden Vorsitzenden

(gemäß § 9 Abs. 4 Sätze 7 und 8 ZVS) der Verbandsversammlung).

 
Die Kandidaten nehmen die Wahl an.
 
In seiner letzten Amtshandlung führt Herr Heidenreich die neue Vorsitzende in

ihr Amt ein und verpflichtet sie in feierlicher Form zur gesetzmäßigen und

gewissenhaften Wahrnehmung ihrer Aufgaben. 

Frau Gräber übernimmt die Sitzungsleitung und bedankt sich für das

entgegengebrachte Vertrauen. Sie führt nun ihrerseits die stellv. Vorsitzenden ein

und verpflichtet sie in feierlicher Form zur gesetzmäßigen und gewissenhaften

Wahrnehmung ihrer/seiner Aufgaben.

 
  
  
 7. Wahl einer Verbandsvorsteherin / eines Verbandsvorstehers und der

stellvertretenden Verbandsvorsteher des ZV VRR
Vorlage: GP/XI/2026/0003

  
 

 Frau Gräber weist vorab darauf hin, dass die Wahl zur/zum

Verbandsvorsteher/in und ihrer/seiner Stellvertreter in jeweils separaten

Wahlgängen erfolgt. 

Laut Satzung sind mindesten zwei Hauptverwaltungsbeamte als stellvertretende

Verbandsvorsteher zu wählen.

 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.

 

Die Verbandsversammlung des Zweckverbandes VRR beschließt anschließend

einstimmig zwei stellvertretende Verbandsvorsteher/innen zu wählen.
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Die Verbandsversammlung wählt im Anschluss in jeweils separaten Wahlgängen

mehrheitlich bei vier Gegenstimmen der AfD-Fraktion gemäß § 14 Abs. 1 der

Zweckverbandssatzung jeweils auf die Dauer von fünf Jahren, jedoch höchstens

für die Dauer ihres Hauptamtes,

 

 Herrn Christoph Gerwers zum Verbandsvorsteher/in

 Herrn Bodo Klimpel zum 1. stellv. Verbandsvorsteher

 Herrn Frank Meyer zum 2. stellv. Verbandsvorsteher

 

des Zweckverbandes Verkehrsverbund Rhein-Ruhr.

 

  
  
 8. Wahl der Mitglieder des Verwaltungsrates der VRR AöR

Vorlage: GP/XI/2026/0004
  

 
 
 

Die Vorsitzende stellt die Listen gemäß Anlage zur Drucksache Nr.

GP/XI/2026/0004 einzeln zur Abstimmung. Da die heutigen Mehrheitsverhältnisse

entscheidend sind, gibt es einige Verschiebungen in der Besetzung.    

Herr Plaßmann bittet darum, auf der SPD-Liste bei den ordentlichen Mitgliedern

Dieter Lieske und Reiner Rogall sowie bei den stellvertretenden Mitgliedern Jörg

Lukat und Frank Meyer zurückzuziehen:

Die CDU-Fraktion erweitert laut Herrn Heidenreich ihre Liste um die ordentlichen

Mitglieder Dirk Schmidt-Waerdt und Hans-Jürgen Petrauschke, sowie um 2

Stellvertreter auf N.N..

 

Die Verbandsversammlung wählt die stimmberechtigten Mitglieder des

Verwaltungsrates gemäß § 10 Absatz 1 Nr. 2 Zweckverbandssatzung i. V. m. §

21 Absatz 1 AöR-Satzung (siehe Anlage zur Drucksache) mit folgendem

Abstimmungsergebnis:

Für die Liste der CDU-Fraktion: 44 Stimmen

Für die Liste der SPDplus-Fraktion: 21 Stimmen

Für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 8 Stimmen

Für die Liste der AfD-Fraktion: 4 Stimmen

 

Die Verbandsversammlung wählt die stellvertretenden Mitglieder des

Verwaltungsrates gemäß § 10 Absatz 1 Nr. 2 Zweckverbandssatzung i. V. m. §

21 Absatz 1 AöR-Satzung (siehe Anlage zur Drucksache) ebenfalls mit

44 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion
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21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

8 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 

Die gewählten stimmberechtigen und stellvertretenden Mitglieder des

Verwaltungsrates sind der beigefügten Anlage 1 zu entnehmen.

 

 
  
  
 9. Wahl der Mitglieder des Unternehmensbeirates in den Verwaltungsrat der

VRR AöR
Vorlage: GP/XI/2026/0005

  
 

 Die Verbandsversammlung des Zweckverbandes VRR wählt einstimmig gemäß 

§ 10 Absatz 1 Satz 2 Ziffer 3 Zweckverbandssatzung gemäß der Drucksache Nr.

GP/XI/2026/0005 inkl. 1. Nachtrag die folgenden vier stimmberechtigten und vier

stellvertretenden Mitglieder des Unternehmensbeirates der VRR AöR in den

Verwaltungsrat der VRR AöR:

 

Stimmberechtigte Mitglieder:

     Herrn Stephan Lommetz

     Frau Patricia Pardulla

     Herrn Ulrich Jaeger

     Herrn Michael Feller

Stellvertretende Mitglieder:

     Herrn Guido Stilling

     Herrn Werner Overkamp

     Herrn Markus Monßen-Wackerbeck

     Herrn Karsten Krüger

 
  
 10. Ständige Gäste in den Gremien der VRR AöR

Vorlage: GP/XI/2026/0006
  

 
 Die Verbandsversammlung des ZV VRR nimmt folgende Benennung der

ständigen Gäste in den Verwaltungsrat der VRR AöR sowie in die Ausschüsse für

Tarif und Marketing und Verkehr und Planung der VRR AöR zur Kenntnis:
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Ständige Gäste des Verwaltungsrates gemäß §21 Abs. 4 der Satzung der 
VRR AöR:

a) Ein/e Vertreter/in des Personalrates Katrin Erwig (VRR)

b) Ein Vertreter einer Gewerkschaft (ÖSPV) Michael Hortig (ver.di)

c) Ein Vertreter einer Gewerkschaft (SPNV)   Christian Drelmann 

(EVG)

d) Ein Vertreter eines Fahrgastverbandes Lothar Ebbers

(SPNV)             (Pro Bahn)

e) Ein Vertreter eines Fahrgastverbandes (ÖPNV)             Jürgen Eichel (VCD)

 

Ständige Gäste gem. §27 Abs. 5 und §28 Abs. 5 der Satzung der VRR AöR:

Ausschuss Tarif und Marketing

a) Ein gemeinsamer Vertreter der Gewerkschaften Michael Hortig (ver.di)

ÖSPV+SPNV

b) Ein Vertreter PROBAHN             Detlef Neuß

c) Ein Vertreter VCD                                                            Jürgen Eichel

Ausschuss Verkehr und Planung

a) Ein gemeinsamer Vertreter der Gewerkschaften 

ÖSPV+SPNV   Christian Drelmann (EVG)

b) Ein Vertreter PROBAHN Lothar Ebbers

c) Ein Vertreter VCD                                                Jürgen Eichel

 
 
Herr Frank Heidenreich weist darauf hin, dass das Thema der ständigen Gäste

im Zusammenhang mit der Schiene NRW zu einem späteren Zeitpunkt nochmals

diskutiert werden sollte.

 
  
  
 11. Besetzung der Ausschüsse der Verkehrsverbund Rhein-Ruhr AöR

a) Wahl der ordentlichen und stellvertretenden Ausschussmitglieder
b) Verteilung der Ausschussvorsitze (Bestimmung der 
Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter)
Vorlage: GP/XI/2026/0007

  
 

 a) Auch hier ergeben sich durch die heutigen Mehrheitsverhältnisse Änderungen

bei den Besetzungen. Daher beschließt die Verbandsversammlung, nicht über
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die Ausschüsse en bloc, sondern wieder in separaten Wahlgängen über die

einzelnen Ausschüsse abzustimmen.

 

1. Ausschuss für Investitionen und Finanzen

Herr Plaßmann bittet darum, für die SPD-Fraktion Herrn Martin Linne als

ordentliches Mitglied, und Herrn Rüdiger Lehr als stellvertretendes Mitglied

zurückzuziehen 

Die CDU-Fraktion erweitert ihre Liste der ordentlichen Mitglieder um Andreas

Auler und einen Stellv. auf N.N.

Frau Gräber lässt getrennt über die Listen der ordentlichen und stellvertretenden

Mitglieder des Ausschusses für Investitionen und Finanzen mit folgendem

Ergebnis abstimmen: Jeweils

44 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion

21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

8 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 

2. Ausschuss für Verkehr und Planung

Hier gibt es folgende personelle Änderungen bei der Besetzung:

Die SPDplus zieht Herrn Christoph Heidenreich als ordentliches Mitglied und

Frau Elke Fobbe als stellvertretendes Mitglied zurück.

Die CDU-Fraktion erweitert ihre Liste um Herrn Rainer Voigt und Stellvertreter

N.N.

Das Ergebnis der Abstimmung getrennt für die Liste der ordentlichen und

stellvertretenden Mitglieder lautet jeweils:

44 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion

21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

8 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 

3. Ausschuss für Tarif und Marketing

Hier gibt es folgende personelle Änderungen bei der Besetzung:

Die SPDplus zieht Herrn Stefan Thabe als ordentliches Mitglied und Herrn

Rüdiger Lehr als stellvertretendes Mitglied zurück.

Die CDU-Fraktion benennt Herrn Patrick-Benjamin Bök als ordentliches Mitglied

und als Stellvertreter N.N. nach.

Das Abstimmungsergebnis getrennt für die Liste der ordentlichen und
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stellvertretenden Mitglieder lautet jeweils:

44 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion

21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

8 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 

4. Vergabeausschuss

Herr Frank Heidenreich weist darauf hin, dass die CDU-Fraktion nicht einheitlich

abstimmen wird, sondern mit 42 Stimmen für die CDU, 2 Stimmen für die Fraktion

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN.

Das Abstimmungsergebnis getrennt für die Liste der ordentlichen und

stellvertretenden Mitglieder lautet jeweils:

42 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion

21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

10 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 
Die Verbandsversammlung wählt gemäß § 10 Absatz 1 Nr. 2

Zweckverbandssatzung i. V. m. § 21 Absatz 1 AöR-Satzung die in der Anlage

aufgeführten stimmberechtigten und stellvertretenden Mitglieder der

Verbandsversammlung des 

 Ausschusses für Investitionen und Finanzen 

 Ausschusses für Verkehr und Planung

 Ausschusses für Tarif und Marketing 

 Vergabeausschusses

 
Die gewählten stimmberechtigten und stellvertretenden Mitglieder der

Ausschüsse sind der beigefügten Anlage 2 zu entnehmen.

 
Die stimmberechtigten Ausschussmitglieder können sich im Falle der

Verhinderung durch ein stellvertretendes Ausschussmitglied ihrer Fraktion

vertreten lassen.

 
b) Nach einer 10-minütigen Sitzungsunterbrechung auf Antrag der SPDplus-

Fraktion nimmt die Verbandsversammlung die Zuteilung der

Ausschussvorsitze und der stellvertretenden Ausschussvorsitze in der

Reihenfolge der Höchstzahlen nach D`Hondt zur Kenntnis (§ 58 Abs. 5 Satz

2ff. GO NW) und bestätigt einstimmig die daraus resultierenden
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Ausschussvorsitzenden und stellvertretenden Ausschussvorsitzenden wie

folgt:

 

Ausschuss Vorsitz Stellv. Vorsitzender

Ausschuss für
Investitionen und Finanzen

Frank Berger (CDU) Frederik Engeln (CDU)

Ausschuss für Verkehr und
Planung

Frank Heidenreich (CDU) Rainer Röder (CDU)

Ausschuss für Tarif und
Marketing

Arif Izgi (SPDplus) Jürgen Preuß (SPDplus)

Vergabeausschuss Andreas Auler (CDU) Rainer Voigt (CDU)

 
 

  
  
 12. Besetzung der Ausschüsse des Zweckverbandes VRR

a) Wahl der ordentlichen und stellvertretenden Ausschussmitglieder 
b) Verteilung der Ausschussvorsitze (Bestimmung der 
Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter)
Vorlage: GP/XI/2026/0008

  
 

 a) Nach einer Unterbrechung der Sitzung auf Wunsch der CDU-Fraktion, teilt

Herr Heidenreich mit, dass die CDU Fraktion nicht einheitlich abstimmen

wird, sondern mit 42 Stimmen CDU und 2 Stimmen für die Grünen.

 

Die Verbandsversammlung des ZV VRR wählt gemäß § 13 a) Abs. 1

Zweckverbandssatzung und §5 Abs. 1 der Satzung ZV VRR FaIn-EB die in

der Anlage aufgeführten stimmberechtigten und stellvertretenden Mitglieder

der Verbandsversammlung des 

 

 Finanzausschuss 

 Betriebsausschuss 

 

mit folgendem Ergebnis:

42 Stimmen für die Liste der CDU-Fraktion

21 Stimmen für die Liste der SPDplus-Fraktion

10 Stimmen für die Liste der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
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4 Stimmen für die Liste der AfD-Fraktion

 

Die gewählten stimmberechtigten und stellvertretenden Mitglieder der

Ausschüsse sind der beigefügten Anlage 3 zu entnehmen.

 

Die stimmberechtigten Ausschussmitglieder können sich im Falle der

Verhinderung durch ein stellvertretendes Ausschussmitglied ihrer Fraktion

vertreten lassen.

 
b) Die Verbandsversammlung nimmt die Zuteilung der Ausschussvorsitze und

der stellvertretenden Ausschussvorsitze in der Reihenfolge der Höchstzahlen

nach D`Hondt zur Kenntnis (§ 58 Abs. 5 Satz 2ff. GO NW) und bestätigt

einstimmig die daraus resultierenden Ausschussvorsitzenden und

stellvertretenden Ausschussvorsitzenden wie folgt (in separaten

Wahlgängen):

Ausschuss Vorsitz Stellv. Vorsitzender

Finanzausschuss Rainer Röder (CDU) Sarah Timmerberg (CDU)

Betriebsausschuss
Laura-Ann Rosen 
(CDU

Lars Becker (CDU)

 
 

  
 13. Anfragen und Mitteilungen
  

 
 Frau Gräber weist auf die am 03.03.2026 stattfindende 

Willkommensveranstaltung des VRR hin.

 

  
  
Frau Gräber schließt die konstituierende Sitzung der Verbandsversammlung um 11:57 Uhr

und bedankt sich bei den Anwesenden.

 

 

_________________ __________________ ________________
 
Frank Heidenreich Alexandra Gräber Elke Anders

Altersvorsitzender Vorsitzende Schriftführerin




